

特别的“开学第一课”

新华社记者

又到一年开学季。各地大中小学和幼儿园分期、分批、错峰开学，全国近3亿师生将实现最大限度复学。

在这个特殊的开学季，疫情防控成为“开学第一课”的生动教材，让孩子们在这场举国战“疫”带来的思考与感动中，学会勇敢、学会担当，收获进步、收获成长。

成长：学习防控知识的一课

9月1日一大早，位于东湖之畔的湖北武汉市知音幼儿园打开校门迎接小朋友。进入幼儿园的每位小朋友都需要经过扫码、体温测量、口腔手部晨检、手部消毒、鞋底消毒、体温复测等6道程序。每位小朋友的健康承诺书上，还记载了过去一周的体温和外出情况。

孩子们的“开学第一课”也和防疫有关：小班播放“我爱洗手”动画片，让孩子们了解新冠病毒的传播途径，学会正确洗手；中班带孩子们了解口罩的正确佩戴方法；大班讲述“致敬最美逆行者”的故事。

“武汉终于从疫情中走过来，每一位小朋友也都是亲历者。”知音幼儿园教师胡梦说，希望今后可以更多地和孩子们分享知识、本

领，也更好地珍惜未来的每一段时光。

当前，全球疫情尚未结束，秋冬季节又是流感等疾病的高发季节，是校园防控的关键时期。引导孩子们掌握传染病防控的基本常识，养成良好的生活学习习惯至关重要。

为此，教育部不仅要求各地各所学校充分做好开学前各项准备，严格疫情防控，还要组织师生上好“开学第一课”，讲授传染病防控知识，培训防护技能，提高师生防疫意识和自我防护能力。

阔别校园近8个月，北京市小学二、三、四年级的学生即将于下周正式返校。北京小学广外校区为孩子们开设了一节特殊的“云班会”。在视频连线中，老师图文并茂地给孩子们讲解如何准备防护用品，如何科学佩戴口罩、洗手、就餐，如何预防秋冬季传染病等。

“人民英雄”国家荣誉称号获得者、中国工程院院士张伯礼也为北京小学的同学送来了新学期寄语。他介绍了中医药在抗疫斗争中发挥的独特作用，希望同学们好好学习，增长本领，争做中国好少年。

感恩：学习抗疫精神的一课

新华社记者

“医护人员在一线争分夺秒抢救生命，科研人员不分昼夜研究疫苗，社区工作者为居民提供无微不至的服务……他们每个人都是我们的英雄！”辽宁大连格致小学小学部六年级三班的“开学第一课”内容是对话战“疫”英雄，感召新时代少年。

“元宵夜紧急驰援武汉，在雷神山战‘疫’五十多个日日夜夜，忐忑、恐惧、悲伤、鲜花、掌声、荣誉，一切都会归于平淡，但这是我医生职业生涯难忘而光荣的一段经历。”大连市中心医院中医科医生张奎军的话语直抵人心。

六年级三班学生彭唯翔说：“小时候在我心中，英雄应该是奥特曼、超人，可是今年春节，当我在电视上看到像张叔叔一样驰援武汉的医务人员时，我顿时觉得他们才是超人，是真正的英雄。”

“哪里需要我们，我们就出现在哪里，纵使每个人的力量是渺小的，但是大家团结起来也可汇成大江大河！”安徽医科大学礼堂内，曾参与一线疫情防控的医务工作者在近日举行的“开学第一课”上动情讲述着抗疫的点点滴滴，感人至深的故事让在场的学生数度泪目。

在广东广州广雅小学的“开学第一课”中，抗疫一线的医生、警察、解放军战士、社区工作人员与孩子们视频连线，分享战“疫”故事。“逆行者”最美心灵一次又一次让孩子们感动，他们纷纷表示，要以自己的实际行动去发扬无私奉献、互助互爱的先锋精神。

钟南山院士的母校——华南师范大学附属中学，校长姚训琪在“开学第一课”中给孩子们讲述了钟南山等历届校友们在战“疫”中所做的努力和贡献，并勉励大家，“一代人有一代人的担当，生逢其时，重任在肩。才气运气大气，归根到底是要有为民族复兴而努力奋斗的志气。”

武汉中学将学校的百年校庆、开学典礼和“开学第一课”结合起来，成为一堂生动温暖的思想教育课。校长杨定成说，希望以此强化孩子们对党、对国家、对民族的爱。

“只要我们能够团结一致、迎难而上，再大的艰难困苦都能被我们战胜。”“人民英雄”国家荣誉称号获得者、武汉市金银潭医院院长张定宇在武汉市开学“健康第一课”上说，“同学们，你们就是未来，在不久的将来，我们会把这么好的城市、美丽的国家托付给你们，希望你们能够认真学习、健康成长，让我们的未来更美好！”

辽宁省首批援鄂医疗队医疗二组组长张汝峰在沈阳市于洪区花城学校的“开学第一课”中告诉孩子们，能为祖国贡献力量，是幸福和快乐的。

“只有学好本领，才能在祖国和人民需要的时候挺身而出。我一定要好好学习，将来报效祖国！”花城学校五年级三班学生杨舒涵说。

结合抗疫精神和当前疫情防控实际，不少学校都把全民战“疫”的故事，作为爱国主义教育的生动教材。

奋进：厚植爱国情怀的一课

国旗在校园上空高高飘扬，清风吹进窗明几净的教室。

“刚到武汉的时候，我们面临很多困难……时间紧张、物资匮乏，很多时候就是泡面就咸菜；工作一天不能换防护服，大家就尽量不喝水……但当我们撤离时，看到病区清零，患者回家，我们心里都感觉特别高兴！”

“只要我们能能够团结一致、迎难而上，再大的艰难困苦都能被我们战胜。”“人民英雄”国家荣誉称号获得者、武汉市金银潭医院院长张定宇在武汉市开学“健康第一课”上说，“同学们，你们就是未来，在不久的将来，我们会把这么好的城市、美丽的国家托付给你们，希望你们能够认真学习、健康成长，让我们的未来更美好！”

（记者：胡浩 刘硕 赵婉微 郑天虹 王莹 廖君 喻珮 杨淑馨 郭翔 周畅） 新华社北京9月1日电

2020年全国消费扶贫月活动启动

新华社北京9月1日电（记者侯雪静）首届全国消费扶贫月活动1日在京拉开帷幕。本次活动以“万众参与，亿人同行”为主题，活动时间为9月1日至9月30日。

在全国消费扶贫月启动仪式上，国务院扶贫办、国家发展改革委、中央宣传部、中央网信办、教育部、财政部、农业农村部、商务部、国务院国资委、中华全国供销合作总社、全国工商联作为全国消费扶贫月活动的共同主办单位，联合有关单位发起了消费扶贫行动倡议书，引导和动员全社会购买和帮助销售扶贫产品。

国务院扶贫办有关负责人介绍，全国消费扶贫月活动以促进优质特色扶贫产品销售、保障城市“米袋子”“菜篮子”“果盘子”有效供给、构建社会扶贫长效机制

为目标，以社会扶贫网为信息服务平台，将采取政府引导与社会参与相结合、政策支持与市场运作相结合、线上平台与线下渠道相结合、集中发动与持续推动相结合等方式，统筹各方面资源购买和帮助销售扶贫产品，拉动贫困地区扶贫产品消费，持续巩固脱贫攻坚成果。

据了解，2020年全国消费扶贫月活动主要包括消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专区专项推进活动、消费扶贫专区专项推进活动和“扶贫832”销售平台专项推进活动和中国农民丰收节金秋消费季活动共5个专项活动。通过系列专项活动，组织动员各方面资源购买和帮助销售扶贫产品，推动扶贫产业融入全国大市场，引导贫困群众通过劳动稳定增收。

吉林省档案馆公布杨靖宇殉国前百日战斗档案

新华社长春9月1日电（记者周立权 姜明明）9月1日上午，吉林省档案馆正式公布杨靖宇殉国前百日战斗档案。档案真实记录了杨靖宇牺牲前100余天率部与日伪军警进行的47次战斗历程。

吉林省档案馆副馆长王放介绍，这些档案是日本关东宪兵司令部自身形成的档案，具有原始性、客观性、真实性等特点。1945年8月15日日本宣布投降前后，日本关东宪兵队为掩盖罪行，大规模焚毁销毁档案。这次公布的档案是1953年在日本关东宪兵司令部旧址发现的，当年被埋入地下，未被彻底焚毁。

据了解，1939年10月日本关东军制定了针对杨靖宇率领的东北抗日联军第一路军的作战计划。在日军疯狂镇压下，杨靖宇带领抗联第一路军进行了坚决抵抗和艰苦卓绝的战斗，1940年2月23日杨靖宇在濛江县（今靖宇县）壮烈牺牲，以身殉国。

王放说，公布的24件档案再现了杨靖宇在桦甸、濛江行动路线，与日伪军警交战的战斗情况，包括战斗的时间、地点、兵力及敌我损失状况，证实了以杨靖宇为代表的东北抗日联军将士在极其艰难的岁月中与穷凶极恶的敌人进行了英勇顽强的斗争，给东北抗联研究提供了全新的第一手资料，史料价值突出。

专家表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，也是抗日民族英雄杨靖宇牺牲80周年，公布杨靖宇殉国前百日战斗档案，是对伟大民族英雄的最好纪念。在东北抗日战场上，以杨靖宇、魏拯民、赵尚志等为代表的东北抗日联军在抗击日本侵略者的斗争中，谱写了可歌可泣、惊天动地的英雄篇章。

王放向东北抗日联军纪念馆捐赠了档案复制件。

中国石化西北油田加快油气产能建设

新华社乌鲁木齐9月1日电（记者 顾煜 杜刚）今年以来，面对疫情和国际油价波动双重挑战，位于新疆塔里木盆地的中国石化西北油田加快油气产能建设，截至目前，累计完钻产能井83口，投产新井66口，加快储量向产量转化。

作为中国石化增储上产主战场，西北油田今年计划生产原油670万吨、天然气19亿立方米，目前已完成计划的67%。

塔里木盆地油气资源勘探潜力巨大，是中国石化“十三五”原油上产和储量增长重要接替区域。近年来，塔里木盆地油气勘探步伐不断加快，西北油田在顺北地区取得规模发现。

西北油田副总经理胡文革介绍，投产新井主要是推进顺北新区上产和塔河老区稳产。在顺北新区，西北油田开展“一井多控、少井高产”技术评价，部署及储备新井18口，投产5口，进一步推进顺北油气田全年实现原油产量100万吨目标。

在塔河老区，西北油田深化古岩溶缝洞系统描述研究，支撑产建质量提升，部署及储备新井68口，投产新井61口，新建产能30.4万吨。

今年以来，西北油田在加快产能建设同时，坚持高效勘探，推动高质量发展，加快重点领域突破，不断提高勘探成功率，为2022年实现油气当量千万吨目标提供了坚实资源基础。

通告

为进一步强化我市道路交通秩序，有效预防和减少交通事故的发生，决定自2020年9月15日起，启动我市302国道71.6、71.7公里处（英安镇路口）两处电子违停抓拍设备，请广大市民和道路参与者周知，严禁在该路段停放车辆，违反以上规定，将按照相关法律、法规进行处罚。

理春市公安局交警大队
2020年8月31日

珲春市人民政府拟征收土地通告

珲政征告〔2020〕12号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《吉林省土地管理条例》及相关政策规定，根据近期城市建设规划要求，我市拟实施2020年第13批项目，用于建设工矿仓储项目。经研究讨论，该项目符合我市土地利用总体规划和城市总体规划，有利于提升城市形象，符合公共利益需要，现就有关征地事宜公告如下：

一、拟征收土地的建设项目名称和用途：
二、拟征收土地范围和面积：
三、土地补偿依据、标准和安置情况：
征收土地补偿依据：《中华人民共和国土地管理法》、《吉林省土地管理条例》、《延边州人民政府关于实施全州征地区片综合地价的通告》（延州政函〔2017〕74号）等有关规范性文件。安置以货币安置为主，并按社会劳动保障部门意见安置。

建设项目名称：珲春市人民用途：工矿仓储用地
二、拟征收土地范围和面积：
拟征收的土地位于近海街图鲁村，征收土地总面积0.7106公顷。

自本公告发布之日起，任何单位和个人不得在拟征收（占用）范围内的土地上抢摘抢种农作物、树木及新建房屋、大棚温室等地上附属设施，如有违反一律不予补偿，并实行失信惩戒。
特此通告
珲春市人民政府
2020年9月1日

住在村里“读研”

——中国农大科技小院研究生驻村助农薪火相传11年

新华社记者 范世辉

“叔，我从您鸡舍里取个粪样，实验结果出来后再给您回复。”站在鸡舍门前，中国农业大学资源利用与植物保护专业研究生黄晓芙拉着家常和养殖户说。

2019年2月，黄晓芙来到河北省曲周县白寨科技小院，进行畜禽粪污资源化利用与有机肥方面的研究。这个暑假，黄晓芙和白寨科技小院的其他4名同学一起在农村穿街入户，和周边三四个乡镇的养殖户“打成了一片”。

黄晓芙是白寨科技小院第12代“掌门”。

2009年，中国农业大学李晓林、张宏彦、王冲三位教师，带着曹国鑫、雷友两名研究生来到白寨村，找了59户农民的163亩地做高产高效示范。为了方便工作，曹国鑫和雷友在村里找一个小院住下，科技小院由此而来。当年，示范田里的玉米产量比其他地块增加了16.8%，曹国鑫和雷友成了当地农民眼中的农业专家。

2010年，第二批入驻曲周县科技小院的农大研究生共有7人，高产高效的战役由他们接着打。他们分别在三个村子里驻扎，在村里完成研究生学业，推广农业科技，导师则会经常过来驻村进行指导。随后，一批接一批，科技小院的学生渐渐多起来，每年都会有一批中国农业大学的研究生在曲周“安家”。这里既是他们的校园，也是他们的实验基地。

“一方面推动农业科技创新和成果转化，更好地与当地生产结合；另一方面在农村一线进行研究

和服务，培养研究生们知农爱农的三农情怀，锻炼实践技能和综合能力。”中国农业大学曲周实验站副站长张宏彦说，科技小院实现了研究生培养和服务地方农业发展的“双赢”，曲周成为中国农业大学科技创新、人才培养和社会服务基地。

今年4月以来，廖文晴、从佳慧、杨晨等9名研究生来到曲周，分别在前街村、王庄村、相公庄村等6个科技小院安顿下来。他们活跃在农村，在智慧农机、特色种养、粮食高产等方面进行研究和技术推广。

“今年7月初来到前街村，一直就住在村里。我已经适应了农村的生活，也觉得在这里学习工作特别有意义。”前街科技小院的研究生刘凌玥从小在城市长大，她说，住在农村才能更好地认识农村和农业，接过师兄师姐手中的接力棒，是一份荣耀，也是一份责任。

11年来，共有200多名研究生在曲周完成他们的学业，科技小院也在曲周农村遍地开花。他们在农村开展各类农业技术培训、承包土地做示范，闲暇之余还举办农村文化活动，义务辅导村里的孩子们，很受农民欢迎。

“11年来，中国农大为曲周引进新品种9个，引进技术25项，集成创新技术体系8项，获得1个国家级教学成果奖二等奖，并在《大自然》杂志发表两篇最新科技创新成果。”中国农业大学曲周实验站站长江荣风介绍说。

新华社石家庄9月1日电



新华网

9月1日，游客在开园的北京温榆河公园朝阳示范区游玩。当日，北京温榆河公园朝阳示范区正式开园。温榆河公园位于北京市中心城区东北边缘，朝阳、顺义、昌平三区交界，温榆河、清河两河交汇处，北京城市副中心上游，处于北京第二道绿化隔离带内，是重要的防洪通道和生态走廊。温榆河公园规划范围约30平方公里。此次开放的温榆河公园朝阳示范区占地面积约2平方公里，于2019年1月开工建设。

新华社记者 鞠焕宗 摄

润夫天然苏打水 源自五大连池

健康饮水 润夫苏打水

含丰富矿物质 PH值8.0-9.0

统一零售价: 3元

地址: 鸡西楼金三角34号门市 (牛栏山专卖店) 电话: 188 4437 5000